



燕都小记者走进石家庄市第五十三中学 共度亲子欢乐时光

本报讯(燕都融媒体记者吕海波)11月8日,50余组燕都小记者家庭来到石家庄市第五十三中学,在绿茵茵的草坪上,进行了妙趣横生的亲子运动会,整个操场回荡着孩子们的欢声笑语。

最温暖的爱,永远是有效的亲子陪伴。为了促进小记者全面健康成长,增进家长和孩子之间的情感交流,促进亲子关系健康发展,本次活动通过趣味互动游戏,进一步拉近父母与孩子间的距离,让孩子对父母充满爱与感激,激发孩子内在的潜能。

游戏使孩子快乐,运动使孩子自信。在无敌风火轮、同舟共济、趣味滑溜布等游戏中,各组家庭争相上阵,现场欢声笑语,掌声和欢呼声此起彼伏,孩子们在运动中得到锻炼,家长们也在运动中尽情地挥洒着汗水,赛场变成了欢乐的海洋。

活动结束后,家长们纷纷表示,这样的活动他们很喜欢,既拉近了和孩子之间的距离,让孩子在学习之余得到了很好的释放,也让自己在陪孩子游戏的过程中得到了放松,以后会多陪孩子参加小记者各项活动。



燕都小记者微信
燕都小记者qq群:
188962792

校园动态

维明路小学: 成长相伴 “创”想未来

本报讯(燕都融媒体记者吕海波、通讯员李巧艳)11月3日,石家庄市维明路小学第六届创客节活动隆重开幕。维明学子们的创客作品真是让人大开眼界,每一幅作品都绽放着想象和创意。这次活动不论是科技类还是数学类的创客作品,都充分展现了维明学子的别样风采。

崇尚创新,国家才有光明前景,社会才能充满活力,“创客节”将会成为维明路小学的文化品牌,让学子的成长因创新更精彩!

神兴小学学区: 举行作业评比活动

本报讯(燕都融媒体记者吕海波、通讯员李家鑫)日前,石家庄市神兴小学学区举行了作业评比活动。本次检查内容为三至六年级的语文、数学、英语学科,评比小组对作业格式、批改质量、错题纠正等作出综合评价。

翻看一本本作业,学生书写工整、干净整洁,字里行间透露的都是同学们对待学习、作业的认真态度,无不体现着教师的精心培育,严格要求。本次检查不仅是对学生学习情况的检查,也是对老师工作的督促,有助于调动师生教与学的积极性,并从优秀作业上取长补短,提升作业质量。

党家庄学校: 荣获“智慧教育创新奖”

本报讯(燕都融媒体记者吕海波、通讯员王蕾)10月31日,石家庄市党家庄学校创客团队参加了“2020省首届智慧教育博览会”活动。经过石家庄市各区教育局推荐,组委会认真考核后评选出市内四区11所智慧教育优秀学校,党家庄学校喜获“智慧教育创新奖”。

据悉,党家庄学校十余年来始终以科技为特色,引领学生在科技之路上不断前行,一路走来该校先后获得“全国科普教育实验基地”“河北省创新教育示范学校”“河北省创新教育先进学校”“石家庄市科技教育示范学校”等荣誉称号。

小记者习作

四季·悟

河北衡水中学20120班 刘宇轩

春天的梦想是崭新的。
像刚起航的风帆,
像刚起飞的江南春雨,连绵不断,
它懵懂却又期盼着一切的到来。
这一刻,梦想是一幅抹着淡妆的水墨画。

夏天的梦想是惊艳的。
像燃起的火焰,
像即将等待绽放的牡丹,含苞待放,
它热情而又放荡不羁,
这一刻,梦想是一池红如映日的水莲花。

秋天的梦想是光耀的。
像刚收获的果实,
像仔细被工匠琢磨的孔雀石,晶莹剔透,
它成熟而又收获自如,
这一刻,梦想是一首美不胜收的田园诗。

冬天的梦想是洁白的。
像刚结的冰凌,
像熠熠生辉的水晶般闪烁,光彩夺目,
它伤痕累累却又不顾一切,
这一刻,梦想是一座妙笔生花的冰城。

梦醒了,迎接的便是未来……

多彩活动助力学生发展

为创新德育工作方式,不断加强校园文化建设,日前,石家庄市多所学校开展了丰富多彩的活动,让学生在活动中提高自身能力、培养兴趣,以达到促进学生全面发展的目的。

燕都融媒体记者 吕海波 通讯员 吕娟娟

青园街小学“红领巾筑梦新时代,我是小小追梦人”第四届少先队代表大会正式会议隆重召开。本次大队委选举通过个人宣传海报、竞选演讲和才艺展示等争取选票,最终选举出18位大队委,新一届大队委成立。同学们表示:“身为一名光荣的少先队员,我们要从现在做起,为成为社会主义接班人努力奋斗!”

谈南路小学自开学之初,组织全体学生开展“好习惯·大比拼”的良好习惯养成、评比活动。通过两个多月的评比,每班评出5名同学获得“好习惯之星”荣誉称号。李卓校长作总结发言:“希望同学们能用思想带动行动,共同努力,让校园生活变得更加充实、更加美好。”

谈固小学开展了“光盘行动周”活动。在升旗仪式上,四七班董千寻、孟煊承同学站在舞台上郑重地向全体同学发起“吃光盘中餐,每天不剩饭”的倡议。在校就餐的同学们积极行动起来,他们用一个个干净

的餐盘和实际行动,交上了一份不挑食、不浪费、爱惜粮食的满分答卷。

长安东路小学二二班太阳花中队开展了“约读书房,共沐书香”活动。本次阅读书目为《故宫里的大怪兽》,在老师的引导下,孩子们对于故宫的名字、建筑风格、文物藏品及屋脊神兽等都有了更为直观深刻的了解。通过本次精彩的阅读活动,孩子们领略到文学作品蕴藏着的灵性和思想,在阅读中提升自己。

联盟路小学开展了消防安全疏散逃生演练。随着演练口令的发出,全校师生按照预先确定好的逃生路线,用湿毛巾捂住口鼻,低下身子迅速有序撤离。在演练过程中,学生能在老师的指挥下安全逃生,做到了迅速、有序地撤离。本次演练活动不仅提高了师生们的自救自护能力,也提升了学校对突发事件的组织应变能力。

建明小学开展“红领巾向党,争做新时代好少年”爱国主义教育活动。齐丽桃

老师向全校师生上了一节《向国旗敬礼,向祖国致敬》的爱国主义教育课。通过讲述狱中同志赞美《可爱的中国》的故事,教育孩子们要有信仰、有梦想、有志气。

南村小学开展了一至六年级数学笔算竞赛活动。在比赛现场,参赛选手沉着冷静、认真演算、全神贯注,都力争在有限的时间里准确完成试题,争当“计算小能手”。此次比赛展现了该校学生扎实的计算功底和敏捷的才思,锻炼了学生的口算、笔算、简算能力。

南豆小学迎来了期盼已久的第五届山楂采摘活动。在老师的指挥下,孩子们热情高涨,低年级的孩子摘低处的果子,高年级的孩子摘高处的山楂,同学们争先恐后地忙活着,合作有序,师生们都沉浸在摘山楂的乐趣中,校园里处处充满了欢声笑语。(代表学校:青园街小学、谈南路小学、谈固小学、长安东路小学、联盟路小学、建明小学、南村小学、南豆小学)

校园简讯

●11月3日上午,孙晓君名校长工作室成员在孙晓君校长的带领下来到石家庄市想象国际小学教育集团,展开了为期一天的观摩交流与研讨学习。工作室成员及各校中层领导走进教室、功能室感受校园文化与教学实践的结合,并在会议室参观了学校的办学成果资料,从教师培养、学生发展等各方面感受学校办学成果。孙晓君校长充分肯定了学校在校园文化建设方面取得的成绩,同时对该校今后的深入研究做了专业性的规划和指导。

●日前,石家庄市新石小学三一班邀请振头社区卫生院呼吸科的李医生,为孩子们上了一节特殊的班会课——如何预防秋冬季流行病。在班会上,李医生介绍了流行性感冒的相关知识及预防措施,他还从如何正确洗手,怎样科学佩戴口罩等方面为孩子们进行了细致的讲解。这次讲座加强了师生们的自我防护意识和能力。

●10月29日,石家庄市长安区交警大队的民警们来到翟营大街小学,为骑电动车送孩子上学的家长免费发放头盔。随后在报告厅,民警为师生们进行了交通安全等知识的普及、宣传。通过此次活

动,学生们纷纷表示回家后要将学到的安全知识传递给家长,使每个家庭都增强交通安全文明意识,切实做好普及“一盔一带”安全守护推广者。

●日前,石家庄市八一小学举行了“勤俭节约”主题系列活动。各班通过主题班会、黑板报、讲故事等方式向学生宣传“节约光荣,浪费可耻”的价值观,进一步增强了同学们勤俭节约的主动性和自觉性。活动结束后,师生们表示要坚持从自己做起,从身边的小事做起,人人争做勤俭节约的践行者,养成勤俭节约的好习惯。

●10月25日,石家庄市塔谈小学开展了“尊老敬老爱老”主题系列活动。学校发起号召,让同学们用自己的行动来表达对爷爷奶奶的爱。本次系列主题活动,不仅弘扬了中华民族的传统美德,激发学生尊老敬老的情感,还为孩子们学习践行24字社会主义核心价值观打下了基础。

●日前,石家庄市西岗头小学举行了以“垃圾分类,从我做起”为主题的系列活动。班会课上,各年级在班主任的带领下积极开展“垃圾分类,从我做起”主题班会活动。此次活动的开展不仅使全体师生养成垃圾分类的良好习惯,还能提高大家的环境素养,将环保教育延

伸到家庭。

●11月6日,石家庄市西古城小学举行了“我是小小司令官”课堂教学口令常规展示活动。课堂中,教师们口令规范、活泼灵动,孩子们聚精会神、朝气蓬勃,课堂秩序井然。此次活动展示了课堂常规训练成果的同时,为如何有效组织课堂、提高课堂效能做出了示范。

●11月9日,石家庄市育英小学进行了“让英雄的旗帜永远飘扬”的英雄中队传递仪式。活动中,三一中队被命名为“雷锋中队”,三二中队被命名为“朱德中队”。最后,校长董旭妹向英雄中队的队员们提出希望:“希望队员们珍惜今天的幸福生活,从心灵深处懂得为人民服务的道理,懂得发奋学习的责任。”

●11月3日,石家庄市桥西区四维小学开展了爱国主题教育活动——观看电影《金刚川》。影片采用4个视角重叠的叙事方式,全面复盘渡桥之战。观影后,大家被影片中的人物故事所感动,并纷纷表示当今和平时代不忘先烈的遗志,不忘育人初心,牢记教师使命,为教育事业贡献自己的全部力量。

燕都融媒体记者 吕海波
通讯员 齐黎丹 李艳娟 刘克慈 张丹阳